  تذكر أن : الوحدة الثانية :معلومات سريعة مركزة على أجزاء المنهج:
1- الكثافة  =   الكتلة على الحجم     ρ = m /v وتتغير الكثافة من عنصر لأخر : للتغير فى الوزن الذرى – للإختلاف فى المسافات البينية بين الذرات أو الجزئيات   

2- الكثافة النسبية لاتميز 0وللتحويل من الكثافة النسبية إلى كثافة مطلقة نضرب النسبية × 1000 

3- من تطبيقات الكثافة قياس كثافة المحلول الإلكتروليتى فى بطارية السيارة للإستدلال على مدى شحن البطارية ( عندما تفرغ الشحنة الكهربية من البطارية تقل كثافة المحلول الإلكتروليتى نتيجة إستهلاك حمض الكبريتيك فى تفاعله مع ألواح الرصاص وتكوين كبريتات الرصاص )
4- قياس كثافة الدم والبول من تطبيقات الكثافة 

5- الضغط عند نقطة : يقدر بالقوة المتوسطة المؤثرة عموديا على وحدة المساحات     P = F / A
6- لو وضع متوازى مستطيلات من مادة ما على سطح منضدة بحيث يسبب ضغط مساوى لضغط مكعب طول ضلعه معلوم : 

P = ρvg / A                   للمتوازى  يساوى   P= ρvg / A   للمكعب ويكون المجهول مساحة المتوازى
7- الضغط الكلى عند نقطة فى باطن سائل     P =  Pa  + h ρg  

8- فى حالة وجود أكثر من سائل لايمتزج فى إناء 
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           0 لحساب فرق الضغط بين نقطتين إحداهما فى قاع الإناء والأخرى على السطح الفاصل بين الماء والزيت : 
                                 P= h1 ρ1 g + h2 ρ2 g  Δ
    9- تجربة عملية لتعيين الكثافة النسبية لسائل لايمتزج بالماء 

  10- فى مسائل الأنبوبة ذات الشعبتين :

    أ- عند وضع سائل الزيت مثلا فى أحد الفرعين فوق الماء وإنخفض الماء فى هذا الفرع 4 cm  فإنه سيرتفع فى الفرع الأخر بمقدار 4 cm والتعويض ب 8 cm عن عمود الماء فوق السطح الفاصل ( إذا كانت الأنبوبة متساوية فى مساحة المقطع ) 

  11- من تطبيقات الضغط عند نقطة فى باطن سائل جهاز الأوانى المستطرقة حيث يرتفع السائل إلى مستوى أفقى واحد فى الأوانى المختلفة 

 12- البارومتر يستخدم فى قياس الضغط الجوى 

13- لابد من إستخدام زئبق فى البارومتر ولايستخدم الماء : لأنه يوجد علاقة عكسية بين الكثافة وإرتفاع السائل 

حيث كثافة الزئبق أكبر من كثافة الماء ولذلك يكون إرتفاع عمود الزئبق أقل من إرتفاع عمود الماء أى مناسب للقياس

أما إستخدام الماء فيكون إرتفاع عمود الماء كبير يصل إلى 10 m فيصعب القياس 

 14- لايتغير إرتفاع عمود الزئبق مهما إختلفت مساحة مقطع الأنبوبة لأن الضغط الجوى pa= h ρ g  
 15- لحساب إرتفاع جبل أومبنى بواسطة البارومتر : 

       للمبنى ρ  g = h ρ g h 1 – h2 )  ) حيث h1 القراءة أسفل المبنى  h2 القراءة أعلى المبنى 

16- المانومتر يستخدم فى قياس ضغط غاز محبوس – أو فى قياس فرق الضغط بين الغاز المحبوس والضغط الجوى 

17- يفضل إستخدام الماء فى المانومتر عندما يكون فرق الضغط بين الغاز المحبوس والضغط الجوى فرقا صغيرا حتى يكون الفرق بين إرتفاعى عمود السائل فى الفرعين فرقا كبيرا لوجود علاقة عكسية بين الكثافة والإرتفاع 
18- فى مسائل المانومتر الزئبقى : لحساب ضغط الغاز المحبوس بوحدة 

   سم زئبق :     p =  pa cm + h cm   - بوحدة تور :  p = P cm  X 10 – بوحدة نيوتن /متر 2 : الناتج من الضغط بالسم يحول إلى متر ونضرب فى كثافة الزئبق فى عجلة الجاذبية – بوحدة بار : الناتج من نيوتن / م2  يقسم على 105
19- للتحويل من ض جو إلى نيوتن /م2 نضرب فى قيمة الضغط الجوى بالنيوتن / م2 

20- من تطبيقات الضغط : قياس ضغط الدم ( الضغط الإنقباضى : يقصد به ضغط الدم بالشريان فى أقصى قيمة له 
21- قياس ضغط الهواء داخل إطار السيارة : عندما يملئ الإطار بالهواء تحت ضغط عال يجعل مساحة التماس بين إطار السيارة والطريق أقل مايمكن وهذا يؤدى إلى : نقص الإحتكاك – عدم سخونة الإطار – زيادة العمر الإفتراضى للإطار 

22- قاعدة باسكال : عندما يؤثر ضغط على سائل محبوس فى إناء فإن الضغط ينتقل بتمامه إلى جميع أجزاء السائل كما ينتقل إلى جدران الإناء الذى يحتويه 

23- من تطبيقات قاعدة باسكال : المكبس الهيدروليكى – الفرامل الهيدروليكية للسيارة – كراسى أطباء الأسنان 

24- عند الضغط على سائل محبوس فى إناء بواسطة مكبس فإن المكبس لايتحرك لأن السوائل غير قابلة للإنضغاط 

25- الغرض من المكبس الهيدروليكى رفع أثقال كبيرة بالتأثير بقوة صغيرة 0 علل ) 

26- الفائدة الألية للمكبس  
  F/f    =  A/a    =  Y1/ Y2   =  M / m   =   R2/r2  =  η 

27- الضغط عند المكبس الكبير يساوى الضغط على المكبس الصغير 

28- الشغل المبذول على المكبس الصغير يساوى الشغل المبذول على المكبس الكبير 
29- المسافة التى يتحركها الكبس الصغير أكبر من المسافة التى يتحركها المكبس الكبير 

30- سرعة حركة المكبس الصغير أكبر من سرعة حركة المكبس الكبير 

31- قاعدة أرشميدس : الجسم المغمور كليا أو جزئيا فى مائع يكون مدفوعا بقوة إلى أعلى تعادل وزن حجم المائع الذى يزيحه الجسم كليا أو جزئيا على الترتيب 
32- إستنتاج قاعدة أرشميدس نظريا 000

33- من تطبيقات الطفو : { تقنية المعالجة بالماء –
 تجارب إنعدام الوزن لتدريب رواد الفضاء يتم ذلك فى حاويات مملوءة بسائل يضبط تركيزه بحيث تتزن قوة الدفع مع الوزن  –0طفو الغواصة عندما يمتلئ الفراغ داخلها بالهواء 0 وتغوص عندما يمتلئ الفراغ بالماء 0 وذلك يحدث فى الأسماك  -          0يرتدى الغواص بدلة غطس فعند الغطس إلى أعماق قليلة يتنفس هواء مضغوط حتى يتعادل الضغط على رئتيه مع الضغط الخارجى 0 
فى مسائل أرشميدس 

34- فى حالة الأجسام المغمورة كليا : 

Fb1 =  Fgs  - Fg               ( الماء )

               Fb1 = ρ  v0L  g
إذن يمكن حساب كثافة الجسم المغمور كليا        m / V0L =   ρ
وعندما يغمر نفس الجسم السابق فى سائل ( الجلسرين ) 

Fb2 = Fgs – Fg "          
إذن يمكن حساب كثافة السائل ( الجلسرين )    Fb2 = ρ    v0L  g
35- لحساب قوة الشد : أحسب وزن الجسم فى الهواء – وأحسب قوة الدفع على الجسم – 

FT =  Fgs - Fb
36- لحساب حجم التجويف : أحسب حجم الجسم فى الهواء – ثم أحسب حجم الجسم وهو مغمور كليا فى الماء – ثم أطرح الحجمين 
37 – إذا غمرت عدة أجسام متساوية فى الحجم ومختلفة فى النوع فى سائل واحد  ( كل على حدة )فإن قوة الدفع ( النقص فى الوزن ) تكون متساوية عليها : لأن حجم الجسم لم يتغير و كذلك كثافة السائل 

38- فى حالة الأجسام الطافية : إذا طفا جسم فوق عدة سوائل مختلفة الكثافة فإن قوة الدفع تكون متساوية 0 ولكن الذى يتغير هو حجم الجزء المغمور بعلاقة عكسية مع كثافة السائل 

39- لحساب حجم الجزء المغمور :  g 1v ρFb = mg = 

40- وعند وضع جسم ( ثقل ) فوق الجسم الأصلى : mg   + 
    mg    =  ρ v11 g  الأصلى 
41- وإذا وجد جسم فى سائلين لايمتزجان كما بالشكل 
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فإن                 mg =  Fb1 + Fb2       

42- فى مسائل البالون : لحساب قوة الرفع = قوة دفع الهواء على البالون – وزن البالون بمحتوياته ( وزن البالون + وزن الغاز+ وزن الأشخاص ) 
43- السريان الهادئ  :هو الذى تنزلق فيه طبقات السائل بعضها فوق بعض فى نعومة ويسر 0 
44- السريان المضطرب : هو الذى يحدث عندما تزيد سرعة إنسياب المائع عن حد معين ويتميز بوجود دوامات 

45- خط الإنسياب : هو المسار الذى يتخذه أى جزء من السائل أثناء سريانه داخل الأنبوبة سريانا مستقرا 

00شروط السريان الهادئ :
46- سرعة سريان مائع عند نقطة : تقاس بعدد خطوط الإنسياب التى تمر عموديا بوحدة المساحات عند تلك النقطة 

47- معادلة الإستمرارية : سرعة مائع تتناسب عكسيا مع مساحة مقطع الأنبوبة التى ينساب خلالها 0 ( إستنتاج ) 
48 -  A1 V1 =   A2 V2
49- سرعة المائع عند أى نقطة فى الأنبوبة تتناسب طرديا مع كثافة خطوط الإنسياب 0

50- تفسير معادلة الإستمرارية فى ضوء قانون بقاء الكتلة : 

51- فى حالة وجود نصف قطر فى المعطيات R21 V1 = R22 V2
52- إذا تفرعت الأنبوبة إلى عدة أفرع فإن : A1 V1 = A2 V2 + A3 V3
53- لحساب معدل الحجم المنساب فى الثانية  : Qv = A V     m3 / s
54- ولحساب كتلة السائل المنساب فى الثانية : Qm= A V ρ       kg/s 

55- تقل مساحة مقطع الماء الساقط من صنبور ينساب الماء منه لأسفل لأنه طبقا لمعادلة الإستمرار عند سقوط الماء سقوطا حرا تزيد السرعة وبما أن السريان مستقر فعند زيادة السرعة تقل مساحة المقطع 

56-تعليل : على الرغم من صغر مساحة مقطع الشعيرات الدموية إلا أن سرعة الدم فيها بطيئة
57- اللزوجة : هى خاصية للمادة تتسبب فى وجود مقاومة أو قوى إحتكاك بين طبقات السائل تقاوم إنزلاقها بعضها فوق بعض كما تقاوم حركة الأجسام فيها 

58- العوامل التى تتوقف عليها قوة اللزوجة : مساحة اللوح المتحرك – فرق السرعة بين الطبقتين – البعد العمودى بين الطبقتين 

59- معامل اللزوجة : يقدر بالقوة المماسية المؤثرة على وحدة المساحات بحيث ينتج عنها فرقا فى السرعة مقدراه الوحدة بين طبقتين من السائل المسافة العمودية بينهما الوحدة 

60- من تطبيقات اللزوجة : التزييت والتشحيم – الحد من سرعة السيارات فى الطرق السريعة – قياس سرعة ترسيب الدم 
أقرأ تعليلات الوحدة الثانية – وأسئلة ما معنى أن – والأساس العلمى – ووحدات القياس – وراجع أسئلة ومسائل الوحدة الثانية 
